RAPPORT SUR LA MANIFESTATION "MADAGASKARTAG 2004" A MUNICH les 14 et 15 mai 2004





-Manifestation socio-économique et culturelle organisée conjointement par différentes associations en faveur de Madagascar en Allemagne, avec le Centre de Formation des Cadres „InWEnt gGmbH, ainsi que Mme Lalasoa Ralalarivelo, initiatrice du projet avec des Malgaches résidant en Allemagne et à Madagascar.


-Soutenue et sponsorisée par le Ministère bavarois de l´Economie, du Transport, de l´Infrastructure et de la Technologie; par la Chambre du Commerce et de l´Industrie pour Münich et  la Haute Bavière; par le Centre de Formation InWEnt GmbH; par l´ Association des importateurs des Fruits et Légumes et d´autres sociétés sises en Bavière, les associations Freunde Madagaskars, Fandrosoana Pro-Entwicklung e.V. ; ASA e.V. de M. Dieter Zellweger, et avec la participation active de la famille Reichl.





Objectifs : 


1. Créer et favoriser une plate-forme de rencontre entre les hommes d´affaires bavarois et malgaches; établir des contacts pouvant se concrétiser en échanges et partenariats dans un futur proche


2. Promouvoir le Tourisme, la Culture et l’Artisanat malgache 


3. Présenter des projets pour le développement de Madagascar 


4. Présenter une image positive de Madagascar et des Malgaches


5. Soutien aux pompiers et aux organismes de sauvetage à Madagascar en accord avec les organisateurs et les participants 





La manifestation était sous le haut patronnage de:


- Dr. Joachim Ensslin, Conseiller Spécial de SEM Ravalomanana Marc, Président de la République de Madagascar, Président d'honneur


- Henri Roger Ranaivoson, Chief of Staff auprès de la Présidence de la République, Président d'honneur


Mais, faisant suite au souhait de SEM Denis Andriamandroso, Ambassadeur de la République de Madagascar en République Fédérale d'Allemagne, et par respect de sa conception du protocole, les Présidents d´honneur choisis par les organisateurs seront remplacés par:


- SEM Dr. Denis Andriamandroso, 


- M. Hans Spitzner, Secrétaire d´Etat auprès du Ministère bavarois de l´Economie, de l´Infrastructure, du Transport et de la Technologie. 


Ces changements sont intervenus un mois avant la tenue de la manifestation.





Une délégation malgache est venue à Munich honorer la manifestation. Elle était composée de:


- M. Laurent Ramaroson, Député Membre de la Section Exploitation de Ressources minières et de l´Energie


- M. Rakotoarisoa, Directeur Général le ministère de l´Industrie, du Commerce et du Développement du Secteur Privé, Membre du Bureau „Guichet Unique des Investissements et du Développement des Entreprises", „GUIDE“


- M. Razafiarison, Conseiller Technique auprès du Ministère de l´Agriculture, de l´Elevage et de la Pêche, 


- Mme Eliana Bezaza, Présidente de l´Office du Tourisme de Mahajanga 


- M. Hervé Hanonga, Directeur Régional de Touliary,  pour le Ministère de la Culture et du Tourisme


- M. Herintsalama Rajaonarivelo, Président de la FivMpama





-La délégation venue de Madagascar a été accueillie à l´Aéroport par le Ministère bavarois et logé chez InWEnt. Elle a été conviée par le Ministère Bavarois de l´Economie la soirée du  14.05.04 au Chateau „Nymphenburger Schloß“. 





Le 14.05.04 à la Chambre de Commerce pour Munich et de la Haute Bavière, 


ayant comme modérateur M.Prof. Dr. Anton Kathrein 





-Une conférence informative, convaincante et attractive pour les investisseurs bavarois. 


-L´intervention de M. Dr. Ensslin, Conseiller Spécial de Sem Ravalomanana, Président de la Répulique de Madagascar,  était axé sur la volonté du gouvernement malgache de lutte contre la pauvreté, la recherche d'une stabilité politique, l'instauration de la transparence et la lutte contre la corruption. Nombre de projets ont été réalisés, mais il reste encore beaucoup à faire. M. Dr.Ensslin a notamment évoqué la détérioration du franc malgache, qu´il le considère comme une crise passagère.


- Le Directeur Général du Ministère de l´Industrie, du Commerce ainsi que le Développement du Secteur privé a présenté l'aspect „Paradis Madagascar“, et a apporté des explications sur les nouvelles règlementations régissant les investissements à Madagascar. Il s'agissait particulièrement du rôle que joue le nouveau Bureau "Guide" :Guichet Unique pour l´Investissement et le Développement Economique.


- Le Présidente de l´Office du Tourisme a invoqué les démarches à suivre dans le domaine touristique en invitant exceptionnellement les opérateurs bavarois  à investir à Mahajanga.


- Le Président de la FivMpama a exprimé encore une fois son souhait de travailler étroitement avec les opérateurs bavarois et sa volonté d'oeuvrer pour le Label Madagascar afin d´être efficace sur le marché face à la mondialisation. Il a d'ailleurs trouvé un écho dans le point de vue de Monsieur Krebs, directeur de l´association des importateurs des fruits et légumes , qui projette de commencer par la campagne letchi 2004/2005. Ce Directeur de l´association des importateurs de fruits et légumes cherche une nouvelle stratégie pour faciliter l´introduction des produits malgaches, à travers un autre port d´embarquement, Manakara par exemple, vers Trieste, comme port de débarquement.


- Madame Buhr de la Société Générale de Surveillance (SGS) s'est exprimée sur les nouvelles règlementaations sur l´exportation vers Madagascar.


- M. Dr. Ries a présenté les activités sociales du Ministère bavarois de l´Environnement, de la Santé et de la Protection des Consommateurs à Madagascar





Plus de 70 sociétés étaient présentes pour s´informer s´il est nécessaire et/ou bénéfique d´investir à Madagascar et ont, dans ce sens obtenues des revues et des références.





Le 15.05.04 au Musée de l´Histoire des Peuples „Echange de culture entre  Bavarois et Malgache ,


 ayant comme modérateur M. Dr. Dieter Stentzel 





Malgré la restriction du temps imparti à chaque intervenant en raison de leur nombre élevé, l'assistance n'a pas manqué de saluer les interventions du Prof. Dr. Mahefa, Président de la DMG, sur l´évolution de la relation culturelle germano-malagasy ainsi que celle de M. Krebs relative à une historique de la Bavière. Des centaines d'invités étaient présents.


- Le Choral „Sängerzunft Deisenhofen e.V. „ a chanté le Hymne de Bayern.


- Les artistes bavarois dirigés par M. Reichl ont montré les danses et chansons ainsi la musique bavaroise.


- Les groupes „Vintsy“ et „Hanta Rano“ se sont relayés pour la musique et la danse malgache. 


- A la fin de la première partie, des chansons ont été spontannément entonnées par tous les Malgaches présents dans la salle. Cette clotûre de la première partie a démontré l'ambíance conviviale et détendue qui règna jusqu'à la fin de la rencontre culturelle. 


-Des présents ont été offerts aux participants bavarois, au couple Ensslin et aux personnes ayant aidé dans la réalisation du projet de la part des organisateurs de la manifestation.


- La soirée au foyer a été animée par l'équipe de Mme Catherine Robinson-Dietl : défilé de mode de ses propres créations et dîner.





Dépenses et Recettes





-L´ouverture d´un compte bancaire n'a pas pu être réalisée car l'organisation n'avait pas un statut d'association.


- Les recettes du dîner sont allées au soutien des activités de l´Association "Fandrosoana Pro-Entwicklung e.V."


- Les recettes pour les diverses dégustations sont destinées aux dépenses occasionnées durant les deux jours de la manifestation.


- Aucune recette n'a été prélevée pour les boissons, vendues par le Café Belmondo du Musée.





- Les frais de séjours de la délégation sont pris en charge par le Ministère bavarois de l´Economie 


- Les dépenses occasionnées du 14.05.04 ont été à la charge de la Chambre de Commerce


- Les Dépenses du vendredi  „dîner“ et autres ont pris en charges par l´association Bayersicher Fruchtverband (jusqu´à concurrence de 500 EUR)


- Les frais de séjours des artistes sont pris en charge par l´Association Freunde Madagaskars


- Les frais des artistes bavarois ont été organisé  par la famille  Georg Reichl


- Les frais de transport de l´artiste Vintsy ont été á la charge de l´association DMG


- L´artiste Hanta Rano a été à la charge du pro-Car Transport


- Les PUB et Siteweb par la société XS4U


- Les tenues et les instruments du groupe Vintsy ont été offerts par les organisateurs à Madagascar








- Les fonds collectés pour les Pompiers et Organisme de Sauvetage ont atteint 567 EUR, dont 


230 EUR le vendredi (y compris les 100 EUR Par M. Fidy) + 280 EUR le samedi (y compris les 50 EUR de Mme Blank) + 15 EUR (Association ASA e.V. de M. Zellweger à Kiel) + 20 EUR (Dr Stentzel) + 5 EUR (M. Krebs) + 17 EUR (divers Organisateurs).  








Conclusions





Les intérêts à peine voilés, les questions enthousiastes lors de la conférence et aux cours des contacts presonnels en vue de démarches et négociations pour investir à Madagascar penchent pour prouver le gain de crédibilité de l'île aux yeux des opérateurs bavarois. Des opérateurs bavarois seraient d'ailleurs en train de structurer des investissements sur l'île.





- En collaboration avec le centre de formation InWEnt gGmbH, le Ministère bavarois de l´Economie, de Transport, de l´Infrastructure et de la Technologie a accordé une bourse d´étude pour 15-20 fonctionnaires ou opérateurs économiques malgaches.





- Les 567 EUR seront remis par le Comité d´Organisation au Service Pompier-Madagascar et les rapports relatifs nous parviendront ultérieurement.








	Dans l'ensemble et selon l'avis d'un grand nombre d'invités ayant pris contact avec les organisateurs, la festivité "Madagaskartag 2004" fut une réussite, ce en dépit des difficultés et problèmes internes lors de la préparation et durant la manifestation même. Pour information, le Vice-Consul Honoraire de la République de Madagascar en Autriche nous a envoyé un mail exprimant son souhait d'organiser une manifestation similaire à „Madagaskartag“ à Vienne.





	Pour conclure, la festivité n´aurait pas eu lieu sans le soutien permanent de MM. Dr. Ensslin et Henri Roger Ranaivoson, Georg Reichl, Dr. Stentzel, des Malgaches d´Allemagne et le Comité d'organisation à Madagascar, des associations Fandrosoana Pro-Entwicklung e.V. de Mme Catherine Robinson-Dietl et ASA e.V. de M. Dieter Zellweger. Nous avons réussi, conformément  “au dynamique de la manifestation, "Gemeinsam schaffen wir es - Raha miara-mientana isika vita io - Ensemble, nous réussirons". Nous aimerions enfin exprimer nos vifs remerciements et notre sincère reconnaissance à tous ceux qui ont contribuéé, de près ou de loin, à la réalisation de l'édition 2004 de "Madagaskartag". Nous comptons encore, et déjà, sur tous pour „Madagaskartag 2005“.





Munich, le 15.06.04
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Lalasoa Ralalarivelo





